

60余名老干部亮出“传家宝” 800件藏品“讲述”光辉党史

本报讯(记者 田兆玉 王军志)党旗、旧报纸、老报纸、军用水壶……通州区委老干部局展厅内,“庆建党百年华诞 忆峥嵘岁月荣光”红色展正在展出。60余位老干部拿出“传家宝”,让“沉睡”的老物件重新活了起来,带领人们重温党的光辉历程。

在区委老干部局三楼展厅内,木制玻璃柜和架子上,满满当当地摆上了各式藏品,别看地方不大,数量可真不少。王希亮和老黄黄金忙忙着摆放一份藏品说明,“咱们再仔细对比一遍,千万别有错字。”王希亮退休后又加入了通州区老干部收藏研究会,在众人的推荐下,担起了副会长

一职。今年是建党一百周年,3月底,老干部收藏研究会向会员们发出征集红色藏品、举办展览的倡议。

倡议一出,大家积极响应。“征集了近800件,有很多都非常珍贵。”王希亮说着,走向玻璃柜,柜中是一张张老照片,“这是会员赵海涛送来的藏品,照片中的人是她的公公朱昌武老先生。”朱老先生14岁当兵,15岁参加两万五千里长征,后来到延安医科大学学习。柜中有一本小小的记事簿,虽然纸张已经泛黄,但上面的字迹依旧清晰,“好友别离,为党前去,不应留恋,不应叹息。”“到工作中去,把您的本领贡献给工农兵。”“再见,在前

线!”不同的笔迹,写下的是同样的拳拳爱国之心。提及这本记事簿背后的故事,王希亮滔滔不绝。

原来,这是抗日战争时期37位战士出征前夜的留言簿。1945年初,他们刚刚从延安医科大学毕业,即将奔赴抗日前线,救死扶伤。临别之际,28岁的共产党员朱昌武拿出这本小册子,请大家写下留言以作纪念。在残酷的战争中,战士们挥洒热血;新中国成立后,他们又继续为祖国建设发挥光和热。“如今,朱昌武老先生已经去世,他的儿媳,也是一名军人的赵海涛拿出这件‘传家宝’参展。”王希亮说,“老人在世的时候多次叮嘱,要让更多人看到这本留言簿,这次,老人得偿所愿。”

每件藏品背后,都是一段沉甸甸的历史。藏友王启君曾当过邮递员,他送来的藏品是厚厚的一摞旧报纸。展柜里,报纸依次排开,其中,1949年10月1日的《人民日报》最为抢眼,因为这天是新中国成立的日子。“过去的报纸都是竖版印刷,我们这位藏友收藏了很多珍贵的报纸,就是一幅党史长卷。”区老干部收藏研究会会长孙文宽说。

据了解,通州区老干部收藏研究会已成立7年时间,先后举办过新中国成立70周年、改革开放40年等主题展览,累计参观人数超万人。

党建引领通州纪检监察工作高质量发展

本报讯(记者 陈施君 通讯员 路轩 李姗姗)日前,北京市召开“三优一先”表彰大会,通州区纪委监委机关党委被评为北京市先进基层党组织。这也是继首都劳动奖状后,通州区纪委监委获得的又一荣誉。

“我们是2017年9月成立的机关党委,这也是纪检监察体制改革的内生需求,重在夯实党建工作基础,凝心聚力促进发展。”通州区纪委副书记、区监委副主任,机关党委书记石建华介绍,三年来,区纪委监委探索建立机关党委标准化工作体系,推动党建工作与中心工作有机融合,为全区纪检监察工作高质量发展提供了坚强保障。

思想是行动的向导。区纪委监委机关党委始终坚持把讲政治贯穿于纪检监察工作全过程,加强理论武装,提高政治引领力。深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,在真学真信真用中坚定理想信念。开展支部微讲堂、业务大讨论、建设学习型青年组织等主题活动,三年来,共组织开展理论中心组集中学习63次,重点发言130余人次,机关党支部、党小组组织开展各类学习活动600余次,营造了浓厚的学习氛围,

进一步强化了理论武装效果。一切工作到支部,是区纪委监委机关党委开展党建工作的鲜明导向。规范支部建设,严格落实双重组织生活、“三会一课”、党员活动日等制度,健全完善支部常态化学习机制,轮值组织每月升旗仪式,策划设计机关宣传板报,不断提升政治组织力。聚焦革命传统教育、形势政策教育、先进典型教育和警示教育,各支部开展专题研讨30余次,主题党日活动开展近百次,真正把健康有序的党内政治生活覆盖到每个支部、落实到每名党员。

坚持党建引领,推动党建业务“双提升”。区纪委监委机关党委引导激励各支部拓展工作载体和平台,创新活动方式,促进党建与业务深度融合。在专案组、区委巡察组建立临时党支部,实行党员身份“双向备案”机制,做到业务工作开展到哪里,党的组织活动就延伸到哪里。结合工作需要科学设置机关党支部,实现组室联动,同步跟进工作覆盖、效果覆盖。去年以来,区纪委监委党员干部围绕疫情防控、扶贫脱贫、重点工程建设等开展各类监督检查4万余次,立案审查调查308起,监委立案54件,留置11人,给予党纪政务处分236人。

通州教育系统举行“两优一先”表彰大会

本报讯(记者 张丽)百年芳华千秋业,行稳致远谱新篇。昨天下午,通州区教育系统举行党史学习教育成果文艺展演暨“两优一先”表彰大会,区人大常委会主任李玉君出席。

《牵马执鞭为哪般》……演出分为建党篇、长征篇、抗日篇、解放篇等8个篇章,展示了中国共产党走过的百年征程。

近年来,通州区各学校党的组织建设进一步加强,现拥有北京市中小学党建示范点4个,通州区中小学党建示范点6个;拥有通州区教育系统“党建

示范品牌”14个、“党建优秀品牌”13个。在党建引领下,全区教师队伍整体素质显著提升,区域教育均衡发展成效显著。

一个组织就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。通州区教育系统共有基层党组织218个,党员5280名,会议对运河中学李云鹏等115名优秀共

产党员、通州区第二中学李竹林等84名优秀党务工作者、通州区潞河中学党总支等24个优秀基层党组织进行了表彰,并向“光荣在党50年”的老党员颁发了纪念章。

区领导汤一原、张绍武、董明慧、禹学河观看演出,并为获奖集体和个人颁奖。



小学生致敬小英雄

昨天,通州区梨园学校举办迎“七一”儿童话剧《小英雄雨来》展演活动。现场,该校清芳剧社小演员以精彩的表演,展现了少年英雄雨来保家为国、爱憎分明、机智勇敢、不怕牺牲的精神。

此次演出还邀请了区军休所军休干部观看。军休干部王忠俭表示:“学校用儿童剧讲红色经典故事,不仅让孩子们产生共鸣,也带我们回到了激情燃烧的岁月。”

记者 王军志/文并摄

民进北京市委通州区工委召开换届大会

本报讯(记者 刘薇)昨天,民进北京市委通州区工委召开换届大会,总结过去七年工作,并任命区工委领导机构成员。

会议对民进北京市委通州区工委过去七年工作进行了总结。

七年来,区工委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕中心,服务大局,始终把加强思想政治建设放在首位,全面加强自身建设,切实提升履职能力和水平,围绕通州区高质量发展建言献策,扎实开展社会服务,多种形式助力新冠肺炎

疫情防控工作,彰显了民进的担当,开创了各项工作新局面。未来五年,区工委将牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,积极践行社会主义核心价值观,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。立足城市副中心的功能定位,围绕北京市和通州区“十四五”时期经济社会发展规划,科学谋划、扎实推进各项工作,找准切入点、结合点和发力点,履职尽责,实现民进通州区工委各项工作高质量发展。

会上,民进北京市委相关负责人宣读了新一届区工委领导机构成员任命决定;新任区工委主委马荣才代表新班子作表态发言。

民进北京市委副主委、监督委员会主任李昕,通州区常委、统战部部长、副区长王岩石对会议的召开表示祝贺,希望区工委始终秉持“长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共”的基本方针,以推进中共党史学习教育和庆祝建党100周年主题教育实践活动为主线,进一步加强政治引领,筑牢共同思想政治基础。继续围绕中心服务大

局,充分调动广大党派会员和各界人士创业奉献的热情,主动融入城市副中心建设全局,聚焦“十四五”规划的编制和实施,围绕构建新发展格局、推动高质量发展、促进共同富裕,全面建成小康社会贡献智慧和力量。充分发挥党派在教育、文化、出版等方面的人才优势,积极参与社会管理创新,深入开展教育帮扶、文化交流等社会服务,着力为群众办实事好事,打造社会服务品牌,为建设城市副中心作出新的更大贡献。

通州区第十六届安全文化节启动

多措并举促进安全生产水平“更上一层楼”



这个月是第20个全国“安全生产月”,今年“安全生产月”的主题是:落实安全责任,推动安全发展。全区各单位、各部门紧密围绕2021年全国“安全生产月”和“安全生产万里行”活

动主题,开展互动咨询、科普教育、隐患排查、应急演练等多种形式的宣传教育活动,提升全民应急与安全意识,促进城市副中心安全生产水平“更上一层楼”。

现场:寓教于乐 奏响安全“最强音”

日前,2021年通州区安全生产月宣传咨询日暨第十六届安全文化节启动仪式活动在漷县镇举办,诗朗诵《因为,我们是应急人》、大合唱《风雨百年》、小品《安全员》、快板《安全的故事》……现场通过丰富多彩的文艺活动,将应急人为了守护城市安全所做的努力及安全知识等融入其中。

“夜半的铃声,惊醒了沉睡的鼾声;急促的电话,打乱了周末团聚的温馨场景。爱人的不满,孩子的抱怨,都可以充耳不闻,却把‘生命至上,安全第一’的职责牢记心间。因为,我们是应急人。”一首诗朗诵《因为,我们是应急人》,道出了他们不管寒来暑往,始终用坚守和奉献营造城市副中心建设安全环境的执着付出。

演出中,还特别设置了安全知识有奖问答互动环节,让群众在集知识性、趣味性、观赏性于一体的文艺表演中收获“安全大礼包”。现场观众回答问题踊跃,台上台下互动热烈,掀起了一阵高潮。

据了解,本次演出的节目大部分都为原创,表演者也以应急系统的“草根演员”为主,他们将日常工作的点滴提炼成精彩的节目,目

的是为了能够让群众喜闻乐见,在文化活动中提升安全意识和应急能力。

此外,活动现场还设立了安全咨询台,为群众讲解普及应急安全相关法律法规、科普常识等内容,并发放各类安全宣传手册、折页及印有应急安全知识的手提袋、环保杯、毛巾、围裙等宣传品,让安全应急知识融入百姓生活。而另一边,互动体验区更是吸引了不少群众驻足,大家不光可以通过实物和真人讲解的形式了解应急安全预防、技防、人防等手段,还可有序开展燃气、消防、应急救援等多类互动体验,“实践效果”颇受好评。

活动中,还对2020年荣获各类国家级、市级安全生产工作奖项的先进个人和集体进行了表彰,并颁发证书。

“本次活动我们采取线上线下相结合的方式,在‘通州应急’微信公众平台进行了全程直播,进一步扩大了活动影响力,全面宣传普及应急安全知识,增强全民安全意识,凝聚安全发展共识,奏响城市副中心安全发展的最强音,为庆祝中国共产党成立100周年献礼。”区应急办相关负责人表示。

动员:星火燎原“应急宣传进万家”

目前,2021年通州区“应急宣传进万家”活动已经启动,现场对该活动进行了再动员、再部署。“应急宣传进万家”活动旨在树牢安全发展理念,推动安全责任落实,进一步推动落实应急管理、安全生产、防灾减灾宣传进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭,集中开展一系列有声势又有实效的宣传教育活动,普及安全知识,培育安全文化。

“应急宣传进万家”活动将多方联动,突出重点时段,创新方式方法。通过典型引领,开展“应急先锋”“应急先锋号”及“青年安全生产示范岗”等应急领域先进典型

选树及宣传工作,推进北京市安全社区与综合减灾示范社区建设和北京市安全文化建设示范企业创建工作,实现安全文化精准“滴灌”。同时,多措并举,开展好“安全生产专项整治集中攻坚战”专题宣传活动,加强问题隐患和反面典型曝光,以案说法树牢安全发展理念,切实把风险隐患化解在萌芽之时、成灾之前。

据了解,“应急宣传进万家”通过线上线下联动开展,将加强防灾减灾救灾、地震安全、森林防火、汛期安全、消防安全等安全知识的普及教育,活动贯穿全年。

(通州区应急管理局发布)(陈冬菊)



安全宣传咨询日活动现场,通过文艺汇演、互动体验、有奖问答等寓教于乐的形式,给百姓送去“安全大礼包”。 党婕婷/摄